

NUESTRA LUCHA

Organo provin-
cial del Partido
Socialista
Portavoz de la
U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 84

MARTES, 28 DE DICIEMBRE 1937

Redacción y Administración: Plaza 8 de Octubre — Tel. 1901

En Teruel se va batiendo a los facciosos, que no tienen ya más que dos reductos

En Andalucía se mejoran grandemente nuestras líneas

Lecciones de nuestros dirigentes

La labor de la República

La República, que al producirse la sublevación criminal del tradicional militarismo español, quedó sin Ejército, sin servicios de vigilancia y orden público, sin órganos de justicia, hoy empieza a disponer de los instrumentos que necesita para su defensa. En medio de los terribles sufrimientos que impuso la guerra al pueblo español, lo ocurrido tendrá una eficacia decisiva en la vida del Estado republicano. Sin la guerra, la República no hubiera podido seleccionar a sus servidores, y crear órganos de espíritu moderno que la defendieran.

Es doloroso que la humanidad tenga que pasar por estas pruebas terribles para implantar aquellas transformaciones políticas y sociales que exigen los tiempos modernos, pero son inevitables.

Por eso los españoles podemos hoy mirar el porvenir con confianza. Empezamos la guerra sin medios para desarrollarla, sin Ejército, y hoy ya existe el Ejército aguerrido y disciplinado. Los últimos hechos de armas dan una impresión de cautela, de euanimidad, de serenidad, firmeza y energía, que impresionan favorablemente al mundo que nos contempla, con pánico unos, con extrañeza otros, con admiración y efusión cordial los demás.

El parte oficial de guerra, que es también un instrumento de hacer la guerra, por su concisión, por su veracidad, ha ganado en prestigio y confianza. Nadie duda de lo que en él se dice, y aun la fantasía optimista lo aumenta, a veces en proporciones exageradas. Así se ofrece al mundo una sensación firme de gobierno. Así se fortalece el espíritu de confianza en el pueblo español y se aumentan nuestro crédito y nuestro prestigio en el extranjero. A pesar de todas las vicisitudes podemos afirmar que la República española es hoy más fuerte que nunca. Tiene posibilidades de victoria, dentro y fuera del país. Y las últimas jornadas militares las aumentan. Esto no quiere decir que estén eliminados todos los peligros. No. Es necesario vivir alerta. Y darse cuenta de que hemos entrado en un periodo difícilísimo de la vida política de nuestro país. La confianza en el tiempo no debe representar una ausencia de preocupación.

(Del Boletín del P. S. O. E.)

Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

EL DEL DOMINGO

Barcelona, 27.—Parte de guerra del Ministerio de Defensa Nacional facilitado a las 23 horas del día de ayer:

EJERCITO DE TIERRA

Levante.—Las fuerzas leales se apoderaron esta mañana en Teruel del cuartel viejo de Infantería, haciendo prisioneros a las fuerzas que dentro de él se hallaban, constituidas en su mayor parte por guardias civiles.

Los edificios en que únicamente resisten los rebeldes son el Seminario y el Gobierno civil. Ambos están ardiendo esta noche.

La aviación enemiga desplegó gran actividad en las proximidades de Teruel, pero su acción resultó casi nula. La nuestra por la mañana bombardeó con gran acierto las concentraciones enemigas en Cerro Gordo y Caude. Por la tarde ametralló otra concentración en Santa Eulalia.

La artillería propia batió también las concentraciones de Caude, Bezar y otras próximas.

En el frente exterior de Teruel el enemigo no intentó hoy ataque alguno. Este.—Se han rectificado nuestras

líneas de vanguardia, estrangulándose la bolsa formada al norte de la sierra de Alcubierre. Desde las cercanías del Cerro del Maestro, hasta el Reguero, se procede con gran actividad a la fortificación de las nuevas posiciones.

Añadida.—Nuestras tropas han realizado una incursión en la zona comprendida entre la carretera de Villa del Río y el ferrocarril de Córdoba, ocupando el Cerro de San Julián y la cota 294, con lo cual se han mejorado notablemente las líneas propias.

Cuatro barcos de guerra facciosos

cañonearon esta mañana a las siete el puerto de Castellón, haciéndolo seguidamente sobre Burriana, donde tomaron como objetivo un buque de nacionalidad extranjera que cargaba naranjas.

No hubo desgracias personales ni daños materiales. Varios aviones nuestros salieron en persecución de los navíos facciosos, que a toda máquina huyeron con dirección a Palma de Mallorca.

EL del LUNES

Barcelona, 27.—Partes oficiales de guerra correspondientes a la jornada

del día de hoy, facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional:

EJERCITO DE LEVANTE

En Teruel se va debilitando notablemente la resistencia de los núcleos rebeldes recluidos en el Seminario y en el Gobierno civil.

En las líneas exteriores no se ha producido hoy por el enemigo ningún intento de acudir en socorro de los sitiados.

La aviación facciosa actuó con mucha menos intensidad que en la jornada de ayer. La nuestra realizó servicios de ametrallamiento sobre algunas concentraciones.

Cómo está Teruel

Resisten solo en el Seminario y el Gobierno civil
(Ocho y diecinueve de nuestro plano)

Frente de Levante, 27.—En realidad todavía no se sabe con exactitud el número de personas cobijadas en los edificios de Teruel que permanecen ocupados por los rebeldes. Los informes de los fugitivos y de los prisioneros son muy confusos. Mientras algunos aseguran que los combatientes que persisten en su actitud de rebeldía son muy pocos, otros admiten que las personas que resisten en el Seminario y en los edificios de la parte sur, ascienden a varios miles de personas.

Los rebeldes se muestran indecisos y tratan por todos los medios de ganar tiempo. Aje r mismo, desde el Seminario sacaron banderas blancas por unas ventanas, para retirarla minutos después, hecho que demuestra la existencia de opiniones distintas entre los ocupantes de aquel edificio.

Se combatió durante todo el día el domingo, sin descanso, ocupándose la casa frontera al Seminario. Del interior de éste no cesan de salir fugitivos en grupos más o menos numerosos. Por la tarde lo hacía uno compuesto por 55 individuos.

El domingo por la mañana se conquistó el cuartel de Infantería, inmediato a la estación. Nuestros soldados lo tenían batido desde muy cerca y agobiados los sitiados sacaron bandera blanca. No podían resistir más; llevaban dos días sin comer. Nuestras tropas hicieron 200 prisioneros. En total, los combatientes enemigos aprisionados el domingo se acercan a los 400.

Al acercarse nuestras tropas al palacio de la Audiencia, que también ha sido tomado, abandonando el edificio, vinieron a nuestras filas el que era presidente de la Audiencia en territorio rebelde, acompañado por su esposa; pero no pudo conseguir su objeto, porque una bala enemiga que dispararon desde el Seminario, le segó la vida. Por lo visto les importaba a los facciosos mucho el que no hiciera declaraciones.

el compañero Prieto, refuerza su vigilancia en el "Mare Nostrum".

Buen tiempo en el exterior. De que no cese, de que se establezcan los barómetros internacionales, tenemos que encargarnos todos. El Ejército leña cumplidamente su obligación. Que podamos decir pronto lo mismo de todos los que no formamos en el Ejército. Como socialistas, nos permitimos una afirmación: las blusas y las chaquetas entienden de patria y de dignidad tanto como puedan entender los uniformes. Y lo van a demostrar. En muchos sitios lo están demostrando ya.

(Del Boletín de Prensa del P. S. O. E.)

Los facciosos tenían perfectamente preparada la defensa de Teruel, y se puede decir que toda la ciudad está minada. Las casas tienen un sótano subterráneo, tal vez construido para refugio, a base de cemento, y por lo general se comunicaban entre sí. Esta disposición de las comunicaciones ha facilitado el que persista la resistencia del enemigo; pero descubierta el sistema de cruce ya no podrán seguir utilizándolo.

En Teruel tenían los facciosos dos estaciones de "radio", una emisora de potencia y otra de extracorta, que las tienen, al parecer en el Seminario, y por ellas los mensajes de ofrecimiento de auxilio, que no les llegan, los reciben, lo que les incita a los facciosos a resistir.

La actividad de nuestra artillería contra los reductos facciosos continúa. Los proyectiles han producido algunos incendios en el Banco de España y en una casa cercana al Seminario. A media noche llegó al cuartel general la noticia de que el incendio había prendido en el edificio del gobierno civil. Con este nuevo incendio nuestros soldados redoblan su vigilancia e intensifican su tenaz asedio.

El domingo estuvieron en Teruel una representación del Comité de Enlace de los partidos Socialista y Comunista, el ministro de Agricultura y "Pasionario".

Aunque el enemigo no ha vuelto a emplearse desde ayer nuestra aviación realizó varios servicios para batir las concentraciones que se observaban.

LOS QUE SE DEFIENDEN EN EL SEMINARIO

Frente de Levante, 27.—Los facciosos que se defienden en el Seminario han tapado todas las ventanas de este vasto edificio con sacos de 100 kilos de trigo. Ya en la ocupación de otros edificios se han encontrado importan-

tes cantidades de este mismo cereal, pues lo utilizan los rebeldes como medio de defensa.

Mañana, cuando caiga la torre del Seminario, tendremos más. Según se ha apreciado, al abrir brecha nuestros cañones, los sitiados han construido muros de piedra y han colocado detrás una enorme montaña de sacos.

Hoy nuestros soldados han conquistado la casa en que estaba instalado el Casino terulense y el convento de Santa Teresa, reduciéndose así la distancia que nos separa del Seminario.

Un evadido ha manifestado que en el Hospital hay unos 300 hombres hospitalizados, y que los muertos, que están amontonados en una sala, pasan de cuarenta.

LA EFICACIA DE NUESTRA OFENSIVA

Llevamos tres días de tranquilidad en el frente exterior. La aviación y la artillería enemigas son las que actúan con gran intensidad. Los aviones han derrocado hoy metralla sin éxito alguno. No obstante, se acusa la presencia de grandes contingentes de hombres y de gran cantidad de material, y ahora si que parece que, efectivamente, han desencadenado completamente, como consecuencia de nuestro empujón, esa ofensiva que preparaban los rebeldes por el Centro.

Desde nuestras líneas se ha observado en estos últimos días cómo las unidades enviadas por los facciosos se atrincheran y fortifican. Ya se va conociendo el verdadero alcance de nuestra victoria. A 17 alcanza el número de los cañones cogidos al enemigo en el avance por Teruel. De otra clase de material nos hemos apoderado en cantidad proporcionada.

Una de las divisiones que cubre el frente exterior ha cogido más de 30 ametralladoras y enorme cantidad de fusiles y municiones.

TERUEL NUESTRO PLANO

El sábado no se nos ocurrió más que dar una pequeña impresión a nuestros lectores como es Teruel en estos momentos.

Desde luego no tiene importancia la población. Ya lo hemos dicho y lo ha confirmado hasta el propio general Miaja: es un jalón más de nuestra victoria. Importante, ¿qué duda cabe? Ya lo dijimos (insistimos en eso porque hay quien cree que habla siempre en broma). Es una base formidable para

sucesivas operaciones (y no somos más explícitos porque no debemos ser).

A lo que íbamos: nuestro planito ha salido al revés. No es ninguna equivocación. Es, sencillamente, que los compañeros, como yo, creen que Teruel está al revés.

¡Claro! Antes estaba dominado por ellos y ahora está libre por nosotros. ¡Qué vamos a hacer!

IMPRESIONES DEL DIA

CIUDAD

Lluve. Nos mojamos. ¡Qué vamos a hacerle! Peor estarán esos pobres chicos que van descalzos. ¿Qué vamos a hacerle? Ayudarles sencillamente. Que no hayan chicos sin zapatos y que tengan para comer, además. Que no hayan de ir por los cafés a tomar las sobras nuestras.

¡Lluve! Nos llenamos de barro. ¡Qué vamos a hacerle! No podemos ocuparnos ahora, en guerra, de que la ciudad no tenga estas deficiencias. ¡Molestias? ¡Bah! Las hemos soportado pecres.

Para evitar algún hecho que pudiera producirse no estaría de más que el alumbrado fuese un poquito más intenso, como venimos reclamando.

Si hubiese una incursión de la aviación facciosa, que no esperamos, con apagara en ese momento, solucionado.

Así no hay manera de saber quién se tiene enfrente.

¡Qué! Como que nos damos contra las esquinas.

Campaña de Invierno

Hay mujeres buenas antifascistas, que todavía no han hecho ni una prenda de abrigo para los refugiados ni para los soldados de nuestro glorioso Ejército. Son mujeres que tienen muchas preocupaciones, pero que en su casa, a ratos perdidos, deben tejer con sus manos habilidosas la lana pensando en el bien que hacen. La Comisión pro campaña de invierno, domiciliada en el S. R. I., Salsillo, 7, pone a la disposición de las mujeres, lana para confeccionar pasamontañas, prácticos, guantes, chalecos, jerseys.

A las cinco de la mañana no hay quién se vea por esas calles los dedos de los pies.

REGION

Sin novedad en el frente. (Por lo visto la provincia vive espléndidamente con sus conejitos, sus palomitas, etc. ¡Qué vamos a hacerle!) Seguimos sin noticias de ellos.

EXTRANJERO

Hay cosas interesantes, de las que no se puede hablar. Hablaremos de China.

Estos pobres hombres, mujeres y chicos que han sido primeramente engañados como verdaderos chinos y ahora ametrallados como chinos auténticos, de los que no se dejan engañar, resulta que van a ganar la guerra. Como nosotros la nuestra.

El fascismo no tiene fuerza más que para un golpe de efecto. A la larga, como no tiene fuerza efectiva, sale perdiendo.

Ya se habla en el Extranjero de componendas. Veremos.

Y con nosotros el Tiempo.

Nuestra ofensiva en el exterior

Las noticias que recibimos indican la enorme sorpresa que ha producido la ofensiva desencadenada por la República, cuando en tantos sitios nos suponían espiando con angustia los movimientos del enemigo, como quien no está muy seguro de poder evitarlos. Nuestra ofensiva, aparte de revelar la existencia de "stocks" de combatientes y material, ha probado los progresos formidables que en todos los órdenes ha realizado nuestra Defensa Nacional. Método, táctica, serenidad... Movimientos militares de un Ejército con estrellas de veteranía, no improvisaciones nerviosas de milicias. Relación absoluta entre la fuerza movilizada y los objetivos señalados. Seriedad de conducta y de expresión.

Han comprendido hasta los más decididos a no comprender. España es un Estado dueño de sus resortes, que quiere ser dueño de sus destinos.

Si la sorpresa enorme de nuestra ofensiva se ha encargado de abrir inteligencias que se obstinaban en permanecer cerradas, sería injusto no consignar que las declaraciones de Clemen Attlee, Noel Baker, Morizot y Zyromski, prepararon ayer el terreno y ayudan hoy a su utilización.

En la Gran Bretaña ha producido mucha impresión un relato que ha he-

cho el "leader" parlamentario laborista de su viaje. Un relato que se escribió para los elementos responsables del movimiento socialista y que hoy se va convirtiendo en el catecismo de todos los hombres políticos que honradamente quieren conocer la verdad de España, nuestra verdad.

Aparentemente, las complicaciones graves surgidas en Extremo Oriente, han relegado nuestro problema a segundo término. Sólo aparentemente. La soberbia militarista nipona, provocando el hundimiento del "Ponsey", ha preparado en Norteamérica un estado de conciencia propicio al abandono del "monroísmo" aislador, lo que proporciona a Inglaterra estímulos que la estaban haciendo mucha falta. Y acaso no falten pruebas de que esos estímulos operan beneficiosamente en la política del Gobierno conservador, que tantos perjuicios ha venido ocasionando a España.

Frente a Mussolini, frente a un Mussolini desequilibrado por las angustias económicas y gubernativas del régimen que le tiene por único beneficiario, Inglaterra ha vuelto a rechazar la petición de empréstito y una solicitud de paridad naval en el Mediterráneo. Y frente a Mussolini, probablemente por tener de su retirada de Ginebra la misma opinión que señaló en España



INFORMACIÓN LOCAL

Información del Gobierno Civil

EL GOBERNADOR HACE PÚBLICA SU SATISFACCIÓN POR EL ACTO DEL DOMINGO

Sarmiento manifestó ayer a los periodistas, que se congratulaba en hacer público su orgullo y satisfacción por el éxito del acto celebrado el domingo en el Teatro Romea en honor de los heroicos conquistadores de Teruel y del Ejército Popular, como igualmente felicitaba de todo corazón a los organizadores y al pueblo de Murcia que supo dar una prueba más de su verdadero antifascismo.

Después del acto y para celebrar la victoria del Ejército, el camarada Sarmiento se reunió en su despacho con los representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales; el comandante militar de la plaza, coronel de Artillería, coronel de Carabineros, Alcalde accidental de Murcia, vicepresidente primero del Consejo Provincial, comisario de inspección y vigilancia, capitán de Asalto y representantes de la Prensa, haciendo todos los allí reunidos votos porque continúen los triunfos de nuestros soldados y dando todos también muestras de inquebrantable adhesión al gobierno legítimo de la República.

EL COMISARIO ES TRASLADADO A BARCELONA

Se comunicó, según diciendo el gobernador, que el director general de Seguridad, ha ordenado el traslado a Barcelona del comisario jefe de esta plantilla de investigación y vigilancia Gregorio Díaz Mingo, premiando la labor desarrollada en esta capital, y por cuyo ascenso le ha sido encomendada otra Jefatura de mayor importancia en la mencionada capital catalana.

Lo celebró por él, porque accediendo por sus merecimientos y lo lamentó porque pierdo un buen colaborador en la gran labor antifascista que venía desarrollando y a la que ha prestado incondicional y resuelto apoyo con el beneplácito de este Gobierno Civil.

VISITA A LAS GUARDERIAS INFANTILES DE GUERRA

También nos manifestó el camarada Sarmiento, que el domingo por la tarde había visitado las Guarderías infantiles, "El Bosque", "La Pinada" y

"El Verdolay" en unión de su comitiera, dirigiendo a los acogidos en cunas breves palabras llenas de afecto y de cariño, y entregando a los responsables cantidades para juguetes.

SIGUE LLEGANDO TRIGO PARA MURCIA

Igualmente nos dió la satisfactoria noticia, de que sigue llegando trigo a esta capital mandado por el Gobierno, por lo que queda resuelto por una temporada el problema del pan. Pero que a pesar de ello, continúa haciendo gestiones para que manden más.

También visitó el domingo por la tarde a su buen amigo Bienvenido Santos el cual se halla enfermo desde hace varios días.

VISITAS

Visitaron al gobernador el fiscal, juez especial y el secretario del Tribunal de Espionaje número 3.

El teniente coronel de Artillería Arroyo, delegado y director de las industrias de guerra en Cartagena, con el capitán y primer comandante de las fuerzas de Asalto Jacobo Rufete.

El juez de Instrucción de San Juan Juan José Ruiz, para ofrecerse al ir a tomar posesión de su cargo.

Y una comisión de Mujeres Antifascistas para felicitarlo y felicitar al Gobierno por el acto del domingo, cuyas visitas se celebraron dentro de la mayor armonía y compensación.

REGRESO

A continuación nos dice el gobernador: Mi buen amigo y camarada Francisco Blanco, que ocupa mi secretaria particular en el gobierno Civil, que había ido a pasar unos días con su querida madre, ha regresado para seguir laborando con el celo en él desplegado y con el dinamismo en él peculiar, en bien de la causa.

DONATIVOS

El Consejo Obrero Marino "La Innovadora" ha entregado en el Gobierno Civil para gastos de guerra 500 pesetas. El Sindicato de Matarifes y Similares U. G. T., pide por medio de la prensa que los demás Sindicatos imiten el ruego de otros tantos en esta obra edificante de la retaguardia. El Consejo de Administración U. G. T. de Churra, 1.500.

Delegación Provincial de Colonias Infantiles de guerra

DONATIVOS RECIBIDOS

Excmo. Sr. gobernador civil, 3.000 pesetas, con destino a juguetes para los niños; Frente Popular de Murcia, un donativo de azúcar por valor de 60 pesetas.

Han dado 400 kilogramos de patatas para las Colonias, una Comisión de vecinos del Camino de La Fora, de los partidos de la Arboleja y Guadalupe, integrados por los compañeros Jesús Martínez García, Joaquín Gómez Hernández, Diego Gómez García, José Illán Campos, y en representación de los demás donantes, que son: Juan Martínez García, Luis Gómez Lorente, Joaquín Funes Martínez, Juan Meseguer Mirete, David Hernández Velázquez, Joaquín Meseguer Andreu, Benito Noguera Sánchez, Francisco Meseguer Mirete, Diego Meseguer Andreu, Joaquín Illán Arriés, Antonio Sánchez Mateos, Pedro Linares, Manuel Mompéán Alegria, José Meseguer García, Antonio Hernández Rabadán, Pedro Botía, José Nicolás Rubio, Manuel Alegria Sánchez, Miguel Alegria Sánchez, Juan Gómez Rubio, Antonio Pascual Gómez, Mercedes Capel Riera, José Martínez Andreu, Antonio Illán Campos, Joaquín Illán Campos y Antonio Gómez Rubio.

Sucesos y denuncias

Ramón Galera Alarcón, fué detenido por la policía cuando intentaba sustraer una cartera.

Manuel Olmos Muñoz, denunció la sustracción de una cartera con documentos y dinero.

Enrique González Javajeros, ha denunciado a la Comisaría de Policía que en el terrado de su domicilio, San Bartolomé, número 2, han intentado robar unas pelomas.

Fué puesto a disposición del Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción, Vicente Gregorio Hernández, por estar considerado como prófugo.

José Abellán (a) "El Tío Garrampón", fué denunciado por infracción sobre cierre de establecimientos.

Ramón Fraga Díaz, denunció haber sido objeto de un atentado en la noche anterior.

José Salabrigas Amorós, soldado de Artillería del 6.º Ligero, destacado en el Cuartel del Triunfo, perdió en el Cinema Iniesta una cartera con documentos y dinero, se ruega a la persona que la encuentre la entregue en la Comisaría de Policía o en el Cuartel antes citado.

José Amaya Zafra y Manuel Roda Medina, resultaron heridos en el Refugio Duruti, resultando ambos heridos por un individuo al que dicen no conocer y que se dió a la huida.

José Manzanera, denuncia por amenazas de muerte y malos tratos de obra a Antonio Moreno, ambos vecinos de Guadalupe.

José Hernández Nicolás, denuncia a Pedro Juárez Cámara, por malos tratos de obra y lesiones.

Francisco Vidal Moreno, denuncia por robo de conejos, que les fueron ocupados a los autores de la sustracción, a Ricardo Díaz Janda, Eusebio Rodríguez Aparicio y José Heredia Heredia.

Por la Guardia Municipal han sido impuestas las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se expresan: Juan López Ferrer, expendedor de leche, por negarse a servir la leche de dos recetas autorizadas por la Consejería de Abastos.

Juan Albarraquín Fernández, vendedor ambulante de frutas y hortalizas, por vender un kilo de uva con falta de 150 gramos.

Roqué Gregorio Hernández y Antonio Martínez Guirao, vendedores ambulantes, por vender en sus respectivos puestos establecidos en las inmediaciones de la Plaza del Plano, el kilo de tomates a 2 pesetas, siendo éste un precio abusivo.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza

NOMBRAMIENTO DE MAESTROS INTERINOS Y AUXILIARES PARA LA LUCHA CONTRA EL ANALFABETISMO

A propuesta del Consejo Provincial de Primera Enseñanza, esta Dirección ha acordado los siguientes nombramientos Maestros interinos: Francisco Baños Martínez, Angel Sánchez Olmos, Marcos Marín Ortiz, Enrique Mercader Cañabate y Carmen Ayllón Abellán y María Josefa Bravo Jimeno.

Auxiliares para la lucha contra el analfabetismo: José J. Carrío Pastor, Antonio Sánchez Muñoz, Francisco García Rueda, José Melgares Alfonso, Enrique Serra Navarro, Mariano Moreno Martín, Manuel Hernández Carmona, Gloria Valera Muley, Concepción Espejo Pagán, Dolores Mengual Jiménez, María Rosario Ocaña Sánchez, Angel Olmos Caballero, Adolfo Vaguener Moriano, Cristóbal Pérez García, Francisco Garrido Buendía, Francisco Olmos Caballero, Carmen García Rueda, Carmen Picazos Carro, Josefa Belda Garay, Jesús López Fernández, Leovigildo Sánchez Rueda, Jesús Asensio Ciller, Enrique Llorens Vila, Ana Soler Zapata, Emilia Carrasco de Aragón, Pilar Galindo Nájiz, Félix Vera Sánchez, Josefina Garrido García, Candelaria Sánchez Rozell, Antonio Sáez Pujalte, Jesús Ortuño Peñalver, Evaristo Fernández Alcázar, Francisco Hernández Martínez, Miguel Baño Gironés, María Dolores Tuduri Viladot, Feliciano González Arriba, José Martínez Salazar.

Los interesados pueden recoger sus Títulos administrativos en la Secretaría de esta Dirección a partir del día primero del próximo enero, teniendo un plazo de diez días, que termina el día once de dicho mes de enero, para tomar posesión de sus destinos, entendiéndose que renuncian, con pérdida de toda clase de derechos, los que no lo hagan dentro del plazo indicado.

Para retirar estos Títulos deberán proveerse de póliza de quince pesetas para su reintegro, siendo requisito indispensable que exhiban el Título académico que posean o el resguardo de haber efectuado el depósito para su expedición.

HALLAZGOS

Por el niño Faustino de Roa Narque, ha sido presentada una cartera con documentos a nombre de Francisco Martínez, y cierta cantidad en metálico, la que se encuentra a disposición de la persona que acodite ser su dueño.

Por los niños José Pallarés Galán, Rafael Cegarra Gómez y José Urbán García, ha sido presentada en esta Jefatura un bolso de señora que contiene un carnet de la C. N. T. y cierta cantidad en moneda local; el carnet está extendido a nombre de Dolores Herrero, la persona que acredite ser su dueña puede pasar a recogerlo.

OTROS SERVICIOS

Por los guardias José Carmona y Antonio Caravaca ha sido conducida a la Comisaría de Vigilancia Carmen Ortega, dependiente de la lechería establecida en la calle de Fermín Galán, por negarse a servir leche a una receta autorizada por la Consejería de Abastos, insuclentándose con los guardias.

Junta Administrativa del Instituto Provincial de Higiene de Murcia

TRIBUNAL DE EXAMENES DE AP-TITUD

Reunido este Tribunal en el día de la fecha, una vez realizados los exámenes de aptitud para cubrir dos plazas de funcionarios administrativos del Instituto provincial de Higiene, acordó, en vista de la puntuación obtenida por los aspirantes en el transcurso de los diferentes ejercicios, adjudicar dichas plazas en las condiciones expuestas en la orden de convocatoria de las mismas a:

Joaquín Soler Gómez, oficial administrativo de primera clase.
Susana Peñuelas Gallego, auxiliar administrativo.

Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento.
Murcia, 23 de diciembre de 1937.

Suscripción para la fiesta del niño

S. R. I. de Murcia, 3.000; Dirección provincial de Primera Enseñanza, 100; Bienvenido Santos, 25; Hortensia Santos, 15; Pepito Santos, 5; Rafaelito Santos, 5; Isaca Alvarez, 25; Luis Antón Cano, 10; Julián Vargas, 10; Juan M. Sánchez, 10; José López Nicolás, 10.
Total pesetas, 3.215.

La suscripción continúa abierta en la Dirección provincial de Primera Enseñanza, Montijo, 1-1.º y en la Secretaría de Finanzas, P. E. T. E., Casa del Pueblo. —La Comisión.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

Número premiado ayer: 103

Regionales

FORTUNA

Juventudes Socialistas Unificadas EN MANIFESTACION A LA TOMA DE TERUEL POR LAS TROPAS DEL EJERCITO POPULAR

El día 22 del corriente, a petición de toda la Juventud de Fortuna y organizada por la J. S. U., se proyectó una película, con entrada gratuita, en manifestación a la toma de Teruel por las fuerzas de la República. Además hicieron uso de la palabra camaradas representantes de las Juventudes Antifascistas y Partido Comunista. En el teatro ondeaban las banderas de las J. J. I. L., P. C., U. G. T. y J. J. S. S. U. U. Antes de comenzar el acto se cantaron los himnos proletarios y a continuación dirigió la palabra el compañero Adolfo Pérez, delegado de la Juventud Socialista Unificada en la A. J. A.;

Pedro Alacá, en representación de los Pioneros; Antonio Cutilas, en nombre del C. L. del Partido Comunista; Joaquín Pérez, en nombre de la J. S. U.; José Hernández, en nombre de Unión de Muchachos; camarada Alonso, de las Brigadas Internacionales, y Antonio Rubio, por las J. J. I. L.

Presidió el acto el compañero José Fenoll, presidente de la Alianza Juvenil Antifascista. Todos los oradores nada más que trataron de la victoria del pueblo al entrar los heroicos soldados en Teruel. Terminó el acto con la "Joven Guardia".

Además, al enterarse de la toma de Teruel, el C. Local de las J. J. S. S. U. U. hizo una manifestación que recorrió las calles del pueblo, dando vivas al Ejército del Pueblo y a la República. La manifestación terminó a las tres y media de la madrugada.

Partidos y Sindicatos

PARTEIDO COMUNISTA. — COMITE PROVINCIAL

El próximo jueves, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos una reunión de todos los secretarios de masas pertenecientes a los Radios que corresponden a los sectores Sur, Este, Oeste y Alcantarilla.

Por la importancia de la reunión no faltará ninguno.

COMITE PROVINCIAL DE MUJERES CONTRA LA GUERRA Y EL FASCISMO

Este Comité de mujeres contra la guerra y el fascismo, se dirige desde las columnas de la Prensa local a todos los que iban a intervenir en el acto pro campo del general Luchas, agradeciendo su colaboración y exponiendo sus deseos de que en breve se organice otro acto por el mismo fin.

El ingreso en el cuerpo de Subalternos de Correos

Por orden del Ministerio de Comunicaciones, que inserta la "Gaceta de la República", se amplía excepcionalmente hasta los cuarenta años, la edad señalada para ingresar en el citado organismo, manteniéndose la edad mínima de veintidós años.

La misma orden dispone que se conceda un nuevo plazo de treinta días para la presentación de instancias en solicitud de dichas plazas, cuyas instancias se sujetarán a los requisitos señalados en la orden ministerial de 22 de junio del corriente año, publicada en la "Gaceta" del 25.

A estas instancias, que han de estar escritas de puño y letra de los peticionarios y se presentarán en el registro de entrada de la Dirección General de Correos o en cualquier Administración Principal del ramo, tienen que acompañar los siguientes documentos:

- Certificación de nacimiento, expedida por el correspondiente Registro Civil; certificación negativa del Registro Central de Penados y Reclusos; certificación de buena conducta expedida por el presidente del Consejo Municipal en que reside el solicitante; declaración suscrita por el propio interesado de no haber sido separado de ningún empleo público por faltas cometidas en el ejercicio del mismo; aval acreditativo de su adhesión al régimen, expedido por un partido político del Frente Popular o una organización sindical de constitución anterior al 18 de julio de 1936, y certificación suscrita por un médico de función oficial del Estado, Provincia o Municipio, de que el solicitante no tiene defecto físico, con arreglo al cuadro de inutilidades publicado por la Dirección General de Correos en la "Gaceta de la República" de 23 de junio del año corriente.

Tienen preferencia para obtener estas plazas los carteros rurales, peatones y transportistas de Correos, que presentarán, además, declaración jurada de los servicios que tengan prestados.

Con todos los solicitantes que acudan dentro del plazo se formará una relación, con arreglo a la cual se irán cubriendo provisionalmente las plazas vacantes de que se trata. Esta relación se publicará en el "Diario Oficial de Comunicaciones", y en ella figurarán, en primer término, los solicitantes que tienen preferencia, y a continuación, por orden de mayor a menor edad, los demás solicitantes.

El ingreso en las indicadas plazas se efectúa por el haber anual de 1.500 pesetas y con otra cantidad igual, que se prescribe al mismo tiempo, como complemento de sueldo.

Los nombrados provisionalmente pueden obtener la propiedad en sus empleos aprobando en el curso-examen que se efectuará una vez transcurridos seis meses desde que la Dirección General de Correos acuerde someterlos a él.

Círculo de Bellas Artes

PROGRAMA MUSICAL PARA HOY, DIA 28

"Eden", vals (Marsahall); "Los Claveles", selección (Serrano); "La Generala", fantasía (Vives); "Amor Brujo", danza del fuego (Falla).

Cultura es victoria!!

(Emblema del Hospital Base)

Información Municipal

AVISO

Se pone en conocimiento de aquellos interesados que tengan familiares fallecidos, durante los años 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 1898, 1899, 1900, 1901, 1902, 1903, 1904, 1905, 1906, 1907, 1908, 1909, 1910, 1911, 1912, 1913, 1914, 1915, 1916, 1917, 1918, 1919, 1920, 1921, 1922, 1923, 1924, 1925, 1926, 1927, 1928, 1929, 1930, 1931, y que se ha de Adultos, correspondientes a la Zona 9.ª del Cementerio Municipal, que durante 15 días hábiles, a partir del presente Aviso, pueden hacer las renovaciones reglamentarias; advirtiéndoseles, que pasado

dicho plazo, se procederá a las exhumaciones de los restos al Oseario general, sin que por ello pueda hacerse reclamación alguna, toda vez que las concesiones de dichas fosas fueron por cinco años, y éstas caducaron en los años 1903, 1904, 1909, 1913, 1914, 1915, 1920, 1923, 1927, 1928, 1929, 1932, 1933, 1934, 1935, 1936, respectivamente.

Murcia, 28 de diciembre de 1937.—El Oficial del Negociado.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ
GRAN COMPANIA DE COMEDIAS FRIVOLAS-MUSICALES CHARITO SAENZ DE MIERA-MARIANO OZORES.

Martes, 28 diciembre 1937.—Tarde, a las seis, SU DESCONSOLADA

ESPOSA.—A las diez de la noche, EL AS DE LAS MUJERES.

PRECIOS: BUTACA, 4 PESETAS — GENERAL, 1'00/

VISITE CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO FRENERIA, 38

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 500.000.000'00 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000'00 "
Reserva 70.521.907'01 "

SUCURSAL EN MURCIA
Calle de Fermín Galán. — Teléfonos números 1449 y 1629
CAJA DE AHORROS
DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2623

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 2510

Sortijas de pasta con fotografía

Enviando retrato y medida, acompañados de su importe de 15 pesetas, se remiten libres de todo gasto.

DIRECCION: F. MANUEL: MAYOR, 53 MADRID

El fascismo sobre Extremadura

Trágica cifra de asesinatos.--La barba en los pueblos.--El sarcasmo de los Consejos de guerra.--La situación actual.--El pobre párroco de San Agustín...

Pero son inútiles todas las precauciones tomadas por los fascistas de Badajoz para borrar la trágica huella de sus monstruosas proezas...

citada propietaria tuvo que pagar una multa de 500.000 pesetas por "provocar el derrocamiento con protestas inconvenientes".

La barbarie en la provincia ha sido aun más espantosa. En Mérida han sido ejecutados 3.416 hombres y 594 mujeres...

Cuando llegaron los rebeldes alguien le denunció. Lo despojaron de sus hábitos, le arrojaron de la casa y se muere de hambre por las calles de la ciudad...

Después de la conquista de Teruel

Los camaradas Rodríguez Seguí, Barona, Lasso de la Vega, Gómez y Tébar, Comisarios Políticos de la 94 Brigada, saludan a NUESTRA LUCHA

"En mi nombre, y en el de los camaradas César Barona, Manuel Lasso de la Vega, José Gómez y Martín Tébar, os enviamos un cordial saludo..."

Para NUESTRA LUCHA es motivo de satisfacción y orgullo el comportamiento de la 94 Brigada Mixta...

Esta es la estela de asesinatos que el fascismo ha dejado en aquella zona de Extremadura. Hay otros pueblos más pequeños, donde hasta ahora no hay datos concretos de cifras y nombres de víctimas.

Ya hemos relatado cómo al principio de la rebelión fascista se asesinaba a las gentes en Badajoz. Después, para cubrir las formas y evitar los relatos enviados por corresponsales extranjeros a la prensa mundial...

Este Consejo lo preside el teniente coronel Membrillera. Actúa como fiscal Manuel Giménez Cierva y como vocales el teniente coronel retirado de la Guardia civil Carrillo y el capitán en igual situación Trigueros...

La situación de Badajoz es terrible. No hay una gota de aceite, pues todo se envía a Italia. El mando militar de aquella zona está regido por un general de Mussohni, y mientras los soldados españoles van descalzos, vestidos de harapos y se les dan raciones repugnantes...

En Galicia hubo por la noche otro combate, con resultados desastrosos para los rebeldes.

ALEMANIA TIENE FALTA DE PAPEL. Berlín, 27. -- Ante la enorme escasez de papel que existe en Alemania el ministro de Educación ha decidido...

HAY FIEBRE EN EL GARGANO ALEMÁN. Berlín, 27. -- Como la epidemia de fiebre aftosa en la ganadería alemana...

Venta de Pescado. Verónicas 4.458, Flores 1.758, Saavedra 1.921. Murcia, 28 diciembre 1937.

Información general Barcelona Madrid

La función del Ministerio de Defensa

Barcelona, 27. -- En el ministerio de Defensa Nacional han facilitado la siguiente nota:

El ministro de Defensa Nacional ha delegado ampliamente la misión de firma en los subsecretarios de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y Armamentos.

Como consecuencia de esta delegación toda la correspondencia de particulares, relacionada con asuntos pertenecientes a estas subsecretarías, debe ser dirigida a los subsecretarios correspondientes, pues el dirigirla directamente al ministro es trámite ocioso...

¡A VER SI SE ENTERAN!

Otro buque francés detenido

Barcelona, 27. -- Cuando navegaba a la altura de las costas catalanas el vapor mercante francés "Yolanda" le salieron al paso dos buques de guerra franceses...

POSESIÓN DEL NUEVO SUBSECRETARIO. El ministro de Defensa Nacional ha dado posesión al nuevo subsecretario de Marina, Valentín Fuentes...

ENTUSIASMO POR LA TOMA DE TERUEL. El ministro de Defensa Nacional, ante los millares de telegramas y cartas que ha recibido con motivo de la victoria de Teruel...

Nuestras relaciones comerciales con Francia. Nos ceden trigo y podemos seguir exportando naranjas.

Campaña de Invierno

Nuestro Ejército gana batallas. Ayuda a los combatientes con ropas de abrigo. -- S. R. I., Saltillo, 7.

Comienza el Congreso Nacional Comunista francés

Arles, 27. -- Ha comenzado el Congreso Nacional del Partido Comunista francés. En la sesión inaugural, el secretario general, Maurice Thorez...

LOS VIVIDORES

Barcelona, 27. -- La Policía ha detenido a varios individuos, los cuales tenían planeado un complot para sacar de España cuadros artísticos...

Adhesión al Gobernador

La Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas ha dirigido al señor gobernador civil de la provincia el siguiente escrito:

Muy señor nuestro: Habiendo aparecido en la prensa local un escrito dirigido a usted adhiriéndose a su labor política al frente de nuestro Gobierno civil...

Noticias varias del Extranjero

Haifa, 27. -- Ha fallecido uno de los oficiales ingleses heridos en el combate librado con los terroristas en el monte de Galilea.

Continúa la persecución de los fugitivos. Las autoridades británicas han reforzado la vigilancia de las Aduanas para evitar la entrada en Palestina de bandas armadas...

En Galicia hubo por la noche otro combate, con resultados desastrosos para los rebeldes.

Terminó reclamando con gran energía la apertura de la frontera con la España republicana.

Valencia, 27. -- Cuando regresaba en automóvil a Barcelona el secretario del Comité Regional de las Juventudes Libertarias de Cataluña, Conejero...

EL GENERAL MIAJA, INDISPUESTO

Madrid, 27. -- El general Miaja se encuentra ligeramente indispuesto. Por este motivo no pudo recibir hoy a los periodistas.

TRANQUILIDAD EN TODOS LOS SECTORES

Madrid, 27. -- Durante las últimas 24 horas, la tranquilidad ha sido absoluta en los frentes del Centro.

Se reúne el Consejo de la U. G. T.

Barcelona, 27. -- Hoy se ha reunido el Consejo nacional de la U. G. T., con asistencia de 3 Federaciones...

Hacia la unidad

Barcelona, 27. -- Hoy se ha reunido la Comisión integrada por delegados de las dos Ejecutivas de la U. G. T.

El objeto de la reunión es el tratar del pleito de la central sindical. Hoy se han celebrado dos reuniones, sin llegar a adoptarse ningún acuerdo...

te de la capital se disparó con bastante intensidad contra las posiciones enemigas.

UN HOMENAJE

Madrid, 27. -- El Comisariado de las Brigadas Internacionales rindió ayer un homenaje al diputado francés André Marthi...

Le fué ofrecida una cena en la intimidad y al final de ella se pronunciaron varios discursos.

¡A ver si se enteran!

DIEZ MIL FUSILADOS EN LA LINEA. Gibraltar. -- Noticias que llegan a esta plaza desde La Línea revelan el régimen de terror instaurado en aquella ciudad...

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

Los Consejos municipales de Caniles, Puebla de Don Fadrique (Granada) Gáler, San Javier, Mazarrón, tienen aprobados sus presupuestos...

¡A ver si se enteran!

¡A ver si se enteran! DIEZ MIL FUSILADOS EN LA LINEA. Gibraltar. -- Noticias que llegan a esta plaza desde La Línea revelan el régimen de terror instaurado en aquella ciudad...

Ministerio de Trabajo y Asistencia Social

DELEGACION DE ASISTENCIA SOCIAL. Se hace saber, por medio de este aviso, a todos los ciegos sin ocupación, vecinos de esta localidad...

¡A ver si se enteran!

¡A ver si se enteran! DIEZ MIL FUSILADOS EN LA LINEA. Gibraltar. -- Noticias que llegan a esta plaza desde La Línea revelan el régimen de terror instaurado en aquella ciudad...

Conejero, Secretario de las J. S. L. de Cataluña, muerto en accidente automovilístico

Valencia, 27. -- Cuando regresaba en automóvil a Barcelona el secretario del Comité Regional de las Juventudes Libertarias de Cataluña, Conejero...

Miguel Guerrero Serrano. HA FALLECIDO ANOCHE, A LOS 34 AÑOS DE EDAD. SU MADRE, CONCEPCION SERRANO CANADA; SUS HERMANOS, CONCEPCION, JOSE Y PEPIITA; HERMANOS POLITICOS, JULIO REYES RAMIREZ Y JESUS SANCHEZ.

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

Los Consejos municipales de Caniles, Puebla de Don Fadrique (Granada) Gáler, San Javier, Mazarrón, tienen aprobados sus presupuestos...

Miguel Guerrero Serrano. HA FALLECIDO ANOCHE, A LOS 34 AÑOS DE EDAD. SU MADRE, CONCEPCION SERRANO CANADA; SUS HERMANOS, CONCEPCION, JOSE Y PEPIITA; HERMANOS POLITICOS, JULIO REYES RAMIREZ Y JESUS SANCHEZ.

MURCIA, 28 DE DICIEMBRE DE 1937. CASA MORTUORIA: MADRE DE DIOS, 7.



Sobre todo, los niños; es nuestro mayor deber

Nuestros colaboradores

IMPRESION por MANUEL CORDERO

Los partidos del Frente Popular, acuciados por una justificada preocupación, resolvieron enviar una representación a París para, al habla con los representantes de los partidos de izquierda de Francia, impedir que la causa que defiende el pueblo español con las armas en la mano, sufriera un rudo golpe.

Arrotunadamente pronto quedó despejada la situación. El peligro que temíamos se alejó. Ello alivia nuestro espíritu de momento, nos permite respirar con cierta tranquilidad, pero nos obliga a vivir alerta, porque el peligro no ha desaparecido. El enemigo trabaja activa y perseverantemente y buscará la oportunidad de perjudicarnos. Hay que, por lo tanto, vivir prevenidos.

El viaje nos ha permitido ponernos en contacto con los principales elementos políticos de la República vecina y, a través de sus palabras, percibir el estado de la opinión europea en relación con la guerra española.

Es evidente el fervor de la masa obrera de toda Europa por nuestra causa. ¿Por amor a España? Todavía hay románticos en el mundo. Es evidente que el gesto del pueblo español, cogiendo las armas y haciendo frente al fascismo internacional, despertó en el alma popular un movimiento de extraordinaria admiración. Lo que más impresión produce es la resistencia de Madrid. El espíritu de sacrificio que representa el que una población civil tan numerosa soporte con estoicismo, sin que desaparezca la risa de sus labios, los sacrificios que le impone la guerra, causa admiración en todo el mundo. Pero la simpatía que sienten por nosotros, la adhesión a nuestra causa, aparte de la compenetración de las ideas, tiene otro fundamento. Hoy todo el mundo sabe que el triunfo definitivo del fascismo en España es la muerte definitiva de la democracia en Occidente, y ya empiezan a movilizarse los elementos de defensa.

La opinión francesa es hoy absolutamente favorable a nuestra causa. La simpatía se ha corrido ya hasta algunos sectores conservadores. Contribuyó mucho a forzar esta evolución de la conciencia del pueblo francés, el complot fascista descubierto precisamente coincidiendo con nuestra estancia en París. El pueblo francés vio claro el peligro. El enemigo trabaja intensamente en su propio país. Se quiere colocarlo en condiciones de debilidad para que no pueda reaccionar y defenderse en el momento oportuno. ¿Quién movía esta organización? ¿En qué país reside el núcleo principal que lo mueve? Esta es ahora la preocupación. Se tiene el hilo en la mano y se va tras de descubrir el ovillo. Dar con él sería una cosa extraordinaria. Produciría un gran escándalo político y diplomático en el mundo. Acaso esto no se llegue a conocer hasta que termine la próxima guerra. Entonces todo quedará al descubierto. Cuando los daños causados no tengan ya remedio.

Pero lo que nos interesa a nosotros, de momento, es saber que nuestra causa tiene hoy muchas más simpatías y apoyos que antes. Hubo un momento de pánico en Europa, durante el cual se llegó a pensar que todo había terminado en España; fué el momento de la caída de Gijón en poder de los fasciosos. Toda la bravura y generoso heroísmo de los gloriosos mineros asturianos, no fué capaz de resistir aquella tromba de fuego criminal. ¡Gloria a los bravos combatientes asturianos! ¡Gloria, a pesar de todo, a todos los combatientes de todo el Norte! Desde Irún a Asturias, dejaron huella profunda de bravura, de generosidad y de heroísmo. Lo mejor de la juventud norteña pereció combatiendo. Ya llegará el momento en que la historia les rinda el homenaje que merecen.

En Francia y en Inglaterra creyóse que con la caída del Norte todo había terminado. No hay ya nada que hacer en España, se dijeron. Pero esta depresión moral duró poco tiempo. Hoy vuelve a estar la atención de Europa pendiente de los frentes de combate en España. ¿La España republicana vive y tiene fe en la victoria? ¿Franco retrasa su ofensiva contra ella? ¿Qué pasa aquí? Estos interrogantes están clavados en el alma de la opinión francesa y despertando en ella una gran corriente de simpatía y de esperanza en nuestra victoria definitiva.

Es hoy más fuerte que nunca. Su organización militar creada durante la guerra impresionó extraordinariamente en el Extranjero. Por otra parte allí se conoce bien lo que ocurre en la zona fasciosa. Se sabe que la opinión no apoya a los dominadores, que los aborrece, que los sufre por imposición del terror, pero que espera con ansiedad que llegue el momento de librarse de ellos.

Las discordias entre las fuerzas faciosas son evidentes. No están de acuerdo si el régimen va a ser republicano o monárquico. Los monárquicos no se ponen de acuerdo sobre quién va a ocupar el trono. Muchos militares españoles soportan con ira las humillaciones que les imponen los italianos y alemanes. Estos viajan en los mejores trenes, viven en los mejores hoteles, duermen con las... es una vergüenza.

Los cientos de miles de crímenes que cometieron les enajenaron la simpatía incluso de muchos miles de conservadores, que querían un cambio de situación política que garantizase sus privilegios, pero no están conformes con los asesinatos cometidos. Saben que un régimen montado sobre esa pirámide de muertos no puede sostenerse. El terror es un método, pero no es un ideal, y sólo los ideales afirman los regímenes políticos.

Todo esto fortalece nuestra posición en el Extranjero y debe servirnos de estímulo para continuar trabajando para obtener la victoria.

LOS NIÑOS

FESTIVAL DE LA OFICINA DE ETAPA (REFUGIADOS. - MURCIA)

La Oficina de Etapa de la O. C. E. A. R. tiene el propósito de que a los niños refugiados de Murcia no les falten juguetes este año, y al efecto, está organizando un festival que tendrá lugar el domingo 9 de enero próximo, en un teatro de esta capital. Dicho festival será presidido por el secretario general de la O. C. E. A. R., Eladio F. Puigdollers, y será un acto enteramente dedicado a los niños refugiados, con intervención del gobernador civil, autoridades locales y Delegación de Etapa.

Esta Oficina, considerando que el vecindario murciano querrá cooperar a tan simpático acto, lo hace público para que, cuantas personas y entidades deseen hacer algún donativo para los niños refugiados, puedan hacerlo en esta Oficina de Etapa, calle de Pascual, 3, desde esta fecha hasta el día 8, inclusive.

No es propósito nuestro hacer listas ni suscripciones que puedan comprometer a nadie; nos limitamos a hacer pública la finalidad del acto que se organiza, para que obre de la manera más independiente posible la voluntad de la población murciana, y tengamos la seguridad de que su aportación será magra, si bien adelantamos que cualquiera que sea, el festival tendrá la brillantez que merece y los refugiados los juguetes que necesitan para llevar rayos de sol a sus delicadas almas doloridas por las tragedias que en su evacuación presenciaron.

¡Pueblo murciano, ya sabes lo que se proyecta; ya sabes que los niños refugiados son tus huéspedes de honor; ya sabes, en fin, que un juguete en las manos de un niño, es un chorro de optimismo y de alegría que levanta su espíritu. Deja a tu voluntad obrar y quedarás enaltecido con la más delicada generosidad con que hubieras podido adornar tu alma!

El Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad ha encabezado con 100.000 pesetas la suscripción que, con carácter nacional, ha sido abierta para la "Fiesta del Niño".

Tú puedes engrosar esta suma, lle-

COMPARTERO: PIDE EL "PROGRAMA DE ACCION COMUN" DEL COMITE NACIONAL DE ENLACE DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA, AL SERVICIO DE PRENSA DEL P. S. O. E. PRECIO DEL EJEMPLAR 15 CTS.

Agricultura El campo y sus problemas

Es de absoluta necesidad una orientación clara en los problemas agrícolas.

Y para conocimiento de las organizaciones campesinas, inauguramos esta sección en la que se dará a conocer cuanto hay, legisla, y aquellos trabajos de divulgación que estimemos de interés.

Es innegable que se había de oponer una Revolución de tipo genuinamente proletaria a la rebelión militar de los inaccionales, en maridaje con los que hoy están haciendo una guerra de invasión, para contener y vencer después, sin lugar a dudas, pese a los dolorosos sacrificios sufridos y aún por sufrir.

Arma poderosísima para combatir esa rebelión era que los medios de producción, entre ellos la tierra, pasaran a manos de los trabajadores, tanto para hacer la Revolución, como para evitar que los dueños de esos elementos pudieran seguir haciendo uso de ellos a favor de la rebelión.

Como la Revolución no estaba preparada por el pueblo, y si forzado a hacerla precipitadamente, era lógico pensar—con profundo pesar de los responsables de masas—resultara algo caótica en un principio, y más no perdiendo de vista que el Gobierno y sus órganos ejecutores tenían enfrente una rebelión militar a la que habían de soportar por encima de todo, absorbiéndole su atención y energías.

Si las masas una vez desbordadas no pueden ser controladas con eficacia por sus hombres representativos, en esta Revolución menos aún por su doble carácter de guerra y revolución. Que al desbordarse las masas, no todos sus actos

fueron precedidos de una recta justicia no vamos a discutirlo; lo ideal sería eso, que no se registraran casos de injusticia. A corregirlas llegaremos no cabe duda, y todos debemos poner nuestra voluntad a ello, interpretando fielmente el espíritu de las disposiciones gubernamentales; ahora bien, lo que no podemos es seguir considerando como antifascistas a esos que así se le nombran y siguen echando paletadas de ceno a la Revolución, ya de obra o de palabra. Si casos de injusticia se produjeron, vamos a remediarlos. Esa es obra antifascista, mas no si damos confundiendo la digna significación de Pueblo, con el bastardo egoísmo de aquellos a quienes la burguesía contagió de sus vicios, sumiéndolos con premeditación en la ignorancia para que mejor desempeñaran su papel en la sociedad, de incondicionales lacayos suyos, o estos otros de modesto o escaso pasar, aun con el esfuerzo de su trabajo, pero pensando en ellos más su servilismo a los promotores de la rebelión.

Considerando la existencia de bastardos egoísmos, incluso entre vosotros mismos, no voy a discutir que se hicieran ineficaces incautaciones de tierras y productos aplicando el refrán tan verdadero de "a río revuelto, ganancia de pescadores"; pero esto, tengo la convicción que sería en muy limitados casos, y que se corrigirán si ya no lo han sido, incluso siendo más benévolos, calificando la pequeña propiedad llevada directamente, que en lo que si determinan los artículos 1.º y 2.º del decreto de 7 de octubre. Lo que pasa es que hay muchos propietarios que se han olvidado, o por lo menos quieren así lo consideréis, de cuando sólo estuvieron al servicio de la reacción; como si los tralazos de hambre sufrida por vuestros pequeños no os doliera lo bastante para olvidarse de ellos tan fácilmente; con aquello de no haber figurado como militantes en los partidos reaccionarios—ni para esto tuvieron virilidad—creen tener patente incluso de antifascistas, con su peculiar cinismo.

Yo os recomiendo leáis muy detenidamente el decreto de 7 de octubre, y fijándoos con mayor detenimiento si cabe sobre los artículos 1.º y 2.º, y advertiréis a vuestros representantes en las Juntas Municipales les den el máximo de actividad a las mismas; ya debían de estar tiempo ha sobrado; todas las calificaciones de los respectivos términos municipales en poder de la Junta Provincial, las que aún no lo hayan hecho, y preciso es, os déis exacta cuenta que seguramente en breve tiempo se exigirá la legalización de las fincas incautadas, y como base fundamental es la propuesta de las Juntas Municipales, pero razonada con la mayor amplitud posible que, medios si que os da el artículo 2.º del mencionado decreto de 7 de octubre.

No sigáis siendo apáticos a lo que se refiere a trámites oficiales; pensad que ahora no es simple cumplimiento de unas leyes agrarias que apenas llegaron a vosotros; ahora se os ha entregado la tierra antes, nacionalizándose, no olvidarlo; y por tanto, es el Estado el propietario y vosotros los usufructuarios; eficaz medio para que la Revolución Agraria no se pierda.

G. MESAS

El fascio en berlina

VIVAN LOS CURAS GITANOS!

Queipo de Llano en Triana. El cardenal Segura en Triana. Milicia y Clero café. El ex-general y el ex-cardenal han cruzado el Guadalquivir. El párroco de Santa Ana, don Miguel Bernudo, les esperaba en la otra orilla. Juntos los tres se dirigieron a inaugurar una barriada de casas baratas. El cardenal bendijo la ceremonia. Don Gonzalo justificado, en lo posible, la frágil construcción de aquellas casitas. Dijo que él, más previsor, acababa de adquirir el cortijo Gomboraz, pero no con miras egoístas, sino con intención de dar comienzo, sobre su suelo, a la nueva reforma agraria. Añadió—para desvanecer toda suspiración y halagar al auditorio—que "agradecía la presencia de tantas muchachas, que quitaban la cabeza".

Ante el ex-general sin cabeza tomó la palabra el párroco. "Al usar de la palabra el párroco de Santa Ana—dice el "A B C" de Sevilla, del 9 de diciembre—le interrumpió el general Queipo con un "vivan los curas gitanos!", que provocó una explosión de aplausos."

"Desde el cielo—dijo el párroco—estarán los ángeles bendiciendo al general Queipo por esta obra de retaguardia en que está ganando la paz. Aquí, en Triana, donde no había más que odio, aquí se van a construir las casas para obreros y se va a levantar una iglesia donde pedir por el general y su familia. Y ¿quién Dios elegiría un buen sitio en el cielo, aunque eso tarde por ahora. (Risas.)"

El general Queipo interrumpió: "Debeis pedir que me devuelvan a los cuarenta años."

La ceremonia terminó con vivas diversos, "abrazando el párroco de Santa Ana al general Queipo de Llano".

La Campaña de Invierno

Movilización unánime del pueblo español

por LUIS ZAPIRAIN

El movimiento intenso que se realiza en todos los rincones, en todas las organizaciones y centros de actividad del país, para ayudar a los combatientes y refugiados en la crudeza del invierno, es un ejemplo magnífico del espíritu de nuestro pueblo.

Las miradas, los pensamientos de todos los españoles que aman su libertad, se dirigen hacia esas trincheras azotadas por el agua y por la nieve, hacia los heroicos combatientes del pueblo que tienen necesidad de todo su vigor, de toda su potencia, para aplastar al fascismo en las duras luchas que se avencinan.

La Campaña de Invierno tiene un sentido más hondo que un simple motivo sentimental. Es la voluntad del pueblo de ayudar a nuestra guerra de independencia, de hacer toda clase de sacrificios y de esfuerzos para conquistar la victoria. Los que se desprenden de una manta, las mujeres que fatigan sus ojos cosiendo prendas de abrigo, aquellos que dan su donativo, piensan al hacerlo en que con ello dan un golpe más al fascismo invasor, en que recuperan un poco del territorio invadido.

Y todas las organizaciones que participan en la campaña, todos los españoles que prestan su cooperación, piensan también que esta movilización en momentos tan trascendentales para nuestra patria, una más nuestros corazones, agrupa más nuestras fuerzas para conseguir el ímpetu necesario para nuestro triunfo.

La Campaña de Invierno, que ayuda eficazmente a mitigar el sufrimiento de nuestros combatientes, de nuestros refugiados y de nuestros niños, es, al mismo tiempo, una gran movilización del pueblo español, abnegado, unido para conseguir la victoria.

Y por tener tan alto significado, es necesario que todos pongan a contribución toda su voluntad, toda su fuerza, para que esta Campaña alcance toda la atención y el calor posibles. Introducir en esta cuestión y en estos momentos intereses de banderías, es

obstaculizar que el pueblo español, que nuestra retaguardia, alcance todo el fervor de que es capaz por nuestra lucha.

En esta tarea no puede haber discrepancias ni frialdades. Se trata de llevar abrigo, de dar aliento y calor, a los que con sus vidas defienden la libertad de España, a las mujeres, ancianos y niños más castigados por la invasión fascista. ¿Quién se puede negar a realizarla? ¿Qué puede oponerse a la colaboración de todos?

Es menester, pues, que esta Campaña, que alcanza ya una gran fuerza, cobre todavía un ímpetu más poderoso.

Hay que estimular aún más la recogida de ropas, de dinero, para correr en ayuda de los combatientes, de los refugiados. Destacar el ejemplo de los mejores activistas de la solidaridad. Celebrar asambleas populares con representantes de las organizaciones, de las fábricas, de las mujeres, para dar más ímpetu a la Campaña. Estrechar las relaciones entre la retaguardia y los frentes, destacando delegaciones de las organizaciones, de las fábricas, de las mujeres, de los campesinos, para distribuir entre los combatientes el producto de la solidaridad. Y hay que unificar todas las suscripciones y colectas, todos los esfuerzos que se realizan por separado para la Campaña de Invierno. Los combatientes que luchan codo con codo unidos, no podrán comprender ni justificar que para la acción de ayudarles, existan discrepancias ni divisiones.

¡Desprendimiento, sacrificio hasta el máximo de todo lo que pueda ayudar a nuestros combatientes a defenderse del frío!

¡Movilización de todas las organizaciones para poner en pie a todos los españoles en la solidaridad con los combatientes y refugiados en la ayuda de la guerra!

¡Unidad para la solidaridad, que ayudará a la unidad política y sindical de todos los antifascistas españoles para ganar la guerra!

Servicio Agronómico Nacional Distribución de patata para siembra

DISTRIBUCION DE PATATA PARA SIEMBRA

No habiéndose retirado por los Comités Agrícolas, organizaciones sindicales, Sindicatos Agrícolas y agricultores la totalidad de las patatas que tenían adjudicadas, se hace saber a todos que, a partir de esta fecha, la venta se efectuará por el orden en que se presenten en las oficinas de esta Sección a recoger la orden de entrega y abonar su importe, teniendo, por consiguiente, los mismos derechos aquellos que lo solicitaron en el plazo fijado que los nuevos peticionarios que hayan cumplido o cumplan los requisitos fijados por la Superioridad y que son: Petición dirigida a la Jefatura de la Sección Agronómica, informada por el Comité Agrícola local, indicando nombres, lugar de la finca, extensión que desea plantar y cantidad de patata que desea.

Los que en el primer reparto no hayan podido retirar, como consecuencia del prorrateo efectuado, la cantidad que tenían solicitada, puede recoger el resto sin necesidad de nueva solicitud.

Las cantidades no retiradas durante la actual semana quedarán para atender peticiones de siembra de otras provincias.

DISTRIBUCION DEL SULFATO AMONICO

Aunque todavía no se ha recibido, por dificultades de transportes, las cantidades totales de sulfato amónico distribuidas por el Ministerio de Agricultura para su consumo en esta provincia en el abonado de las patatas, a partir de esta fecha los agricultores y Sindicatos que han adquirido patatas para siembra y tienen solicitado sulfato amónico, podrán retirar de los almacenes de la Sección Agronómica las cantidades que le han sido adjudicadas, previo abono de su importe, al precio de 42 pesetas los 100 kilos. La distribución se efectuará por riguroso orden de presentación en la oficina,

hasta terminar las existencias disponibles y las que se vayan recibiendo.

Los agricultores afectos a Federación de Trabajadores de la Tierra y Federación Provincial Campesina, deberán efectuar sus pedidos en dichas organizaciones.

Labor de retaguardia

COMPANERISMO

Unas líneas nuestras, escasas, para los merecimientos suyos, han motivado otras de "El Liberal". ¿Qué vamos a hacerle!

¿Compañerismo? ¡Claro! Entre los que convivimos la profesión de periodista, ¿qué duda cabe?

A los que no nos conocen creerán que los periodistas somos unos señoritos.

Pero no es esto. Los periodistas somos unos trabajadores como los demás.

Quizá trabajamos más que los demás trabajadores.

Y hemos dado a la lucha más que algunos de los gremios de trabajadores.

No quiero presentar ejemplo, ¿para qué?

Está bien. Lo mismo "El Liberal" que nosotros estamos dispuestos a continuar esa lucha, que no es sólo la de las trincheras. Para mi tranquilidad echo de menos que los obuses nos pasaran por encima y alguna vez hicieran una herida. ¿Qué vamos a hacerle!

¿Compañerismo? ¿Qué duda cabe! En nosotros los tienen todos los compañeros.

Y al hablar de compañeros no decimos solamente periodistas, sino el que pueda tener en nosotros una ayuda. ¡Esos somos los periodistas!